
PROTOKÓŁ Nr XVIII/2008
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 24 września 2008 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.10oo, zakończono o godz.1320.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał  radnych i  zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych na sali obecnych 
jest 10 radnych.
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Następnie  Pan  Przewodniczący  przedstawił  porządek  obrad,  który  został 
zaakceptowany jednomyślnie w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie Sesji i przyjęciem porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzednich Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  oraz  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku.
6. Informacja o realizacji na terenie Gminy Grudusk programów finansowanych 

ze środków Unii Europejskiej.
7. Podjecie uchwał w sprawach:

- zmian w budżecie gminy na 2008 rok
- zaciągnięcia  i  zabezpieczenia  długoterminowego  kredytu  w  roku 

budżetowym 2008
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej w roku budżetowym 2008
- zmian w Strategii Rozwoju Gminy Grudusk do roku 2013
- uchwalenia Lokalnego Planu Rozwoju Gminy Grudusk na lata 
     2007-2013
- uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli w Gminie Grudusk
- ustalenia organizacji zespołów wychowania przedszkolnego
- upoważnienia  Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w 

Grudusku do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej.
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad. 

Ad.pkt.2

     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokoły z XVI i 
XVII  nadzwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  zostały  przyjęte  bez  odczytywania. 
Poinformował,  że  osobiście  zapoznał  się  z  treścią  tych  protokołów  i  w  pełni 
odzwierciedlają one przebieg obrad. Radni także mieli  możliwość zapoznania się z 
tymi  protokołami,  gdyż  w  okresie  międzysesyjnym  były  wywieszone  na  tablicy 



ogłoszeń  w  Urzędzie  Gminy  oraz  wyłożone  do  wglądu  przed  rozpoczęciem 
dzisiejszych obrad.

W  głosowaniu  protokoły  Nr  XVI  i  Nr  XVII  zostały  przyjęte  jednomyślnie,  bez 
odczytywania.

Ad.pkt.3

     W tym punkcie obrad nikt nie zabrał głosu.

Ad.pkt.4

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „uporządkowane zostały sprawy związane z 
finansowaniem klubu sportowego. Z firmą, która będzie budowała na naszym terenie 
siłownie  wiatrowe  zawarliśmy  stosowne  porozumienie,  klub  otrzyma od  tej  firmy 
dotację w kwocie 25 tys. zł. W Starostwie Powiatowym zawarłem umowę w sprawie 
możliwości  wglądu  do  dokumentów  geodezyjnych.  Będziemy  to  mogli  czynić  po 
zakupieniu  odpowiedniego  programu  komputerowego.  Dużo  czasu  poświęciłem 
rozpatrywaniu konfliktów międzyludzkich, których w ostatnim czasie zaistniało bardzo 
wiele  na naszym terenie.  Spory  te  dotyczą  głównie  niewłaściwego rozgraniczenia 
gruntów a doszło do nich w kilku wsiach: Rąbieżu Gruduskim, Kołakach, Przywilczu, 
Łysakowie,  Stryjewie.  Chcąc  pomóc  tym  ludziom  musimy  liczyć  się  z  kosztami, 
dlatego też takie spory sąsiedzkie powinien rozstrzygać sąd. Przeprowadzony został 
egzamin,  w  wyniku  którego  Pani  Joanna  Olkowska,  nauczycielka  w  szkole  w 
Humięcinie, uzyskała tytuł nauczyciela mianowanego. W dalszym ciągu do wynajęcie 
jest  pomieszczenie  po  byłym  sklepie  w  Kołakach  Wielkich.  Szkoda,  że  nie  ma 
chętnych,  gdyż  lokal  ten,  będąc  nieużytkowanym,  niszczeje.  Jest  jeszcze  wolne 
pomieszczenie po sklepie w Żarnowie, ktoś mógłby je wynająć i łącznie z lokalem w 
Kołakach  otworzyć  sieć  sklepów.  Przeprowadziłem  pomyślną  rozmowę  z  Panem 
Romanem z Przywilcza w sprawie działki pod budowę nowej stacji uzdatniania wody. 
Starej hydroforni nie jesteśmy w stanie rozbudować a powinny być zabezpieczone 
zbiorniki  wody o pojemności 100-150 m3, aby zapewnić wodę chociażby do celów 
przeciwpożarowych. Zakupiliśmy pojemniki do segregacji  odpadów, ustawimy je w 
Leśniewie  Dolnym,  Strzelni  i  Humięcinie-Koskach.  Dzięki  pomocy  organizacyjnej 
GOPS i  GOK,  z  różnych  form wypoczynku letniego  skorzystało  60 osób.  Dzieci  z 
rodzin  o najniższych  dochodach  przebywały  na koloniach  w Pucku  i  Zakopanem. 
Przygotowujemy  program  „Uczeń  na  wsi”,  którym  objęte  zostaną  dzieci 
niepełnosprawne.  Proszę  zgłaszać  takie  osoby do  GOPS.  Rozpoczął  się  nowy rok 
szkolny,  przed  jego  inauguracją,  wspólnie  z  dyrektorami  szkół  przeprowadziliśmy 
drobne remonty w szkołach. Aktualnie trwa budowa ogrodzenia Zespołu Placówek 
Oświatowych  w  Grudusku.  W  lipcu  rozpoczęto  konserwację  rzeźby  św.  Jana 
Nepomucena w Borzuchowie-Daćbogach. Koszt renowacji tego zabytku wyniesie 23 
tys. zł a zakończenie prac nastąpi 1 października br. Wszystkie lampy uliczne, które 
zostały zainstalowane wiosną, powinny się już świecić w każdej miejscowości. Dużo 
czasu zajęło nam przygotowanie wniosków o dotacje naszych inwestycji. W Grudusku 
na  ulicy  Żeromskiego  został  położony  nowy  chodnik,  po  wymianie  rur 
wodociągowych  taki  chodnik  zostanie  wykonany  po  drugiej  stronie  tej  ulicy. 
Realizujemy  projekty  finansowane  przez  Urząd  Marszałkowski.  Zmodernizowana 
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została  droga  w  Nieborzynie,  trwa  budowa  ogrodzenia  Zespołu  Placówek 
Oświatowych  w  Grudusku,  ogłoszony  został  przetarg  na  budowę  pawilonu 
gospodarczo-socjalnego na stadionie sportowym, wymieniono rury wodociągowe na 
ulicy Żeromskiego w Grudusku. W ramach dotacji z FOGR modernizowana jest droga 
w Sokołowie. Przygotowywane są wnioski o środki unijne na rozbudowę kanalizacji. 
Jutro  jestem  na  naradzie  w  Warszawie,  gdzie  omawiany  będzie  temat  budowy 
chodników w Leśniewie Dolnym. Mazowiecki Zarząd Dróg podjął działania dotyczące 
poszerzenia  drogi  wiodącej  przez  Rąbież  Gruduski,  ogłosił  przetarg  na wykonanie 
projektu, jednak nie wpłynęła ani jedna oferta. Uczestniczyłem w kilku szkoleniach i 
naradach  zorganizowanych  przez  Regionalną  Izbę  Obrachunkową,  Unię 
Metropolitarną  Polskich  Miast,  Starostwo  Powiatowe  w sprawie  remontu  dróg,  w 
Glinojecku  odbyło  się  szkolenie  w  sprawie  budowy  sieci  internetowej  dla 
bezrobotnych.  Spotkałem  się  z  posłami,  byłem  na  naradzie  dotyczącej 
przeprowadzenia  szczepień  dziewcząt  przeciwko  nowotworom  szyjki  macicy.  W 
Warszawie  podpisywaliśmy  różne  umowy,  byłem  na  otwarciu  muzeum  w 
Opinogórze.”

Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „w budżecie gminy na 2009 rok 
Rada  Gminy  powinna  zabezpieczyć  pieniądze  na  remont  dróg  gminnych.  Rolnicy 
przyorują  te  drogi,  są  one  bardzo  wąskie,  nie  można  przejechać  maszynami 
rolniczymi.”

Radny Pan Jan Woliński stwierdził, że ten wniosek powinien być skierowany do Wójta 
Gminy, który opracowuje projekt budżetu gminy.

Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  poinformował,  że  w  dniu  9  sierpnia 
uczestniczył  w  imprezie  kulturalnej  zorganizowanej  przez  Mazowieckie  Centrum 
Kultury.  Zainteresowanie ta imprezą było bardzo duże, wszyscy byli  zadowoleni  a 
szczególnie dzieci. W dniu 1 września Pan Przewodniczący brał udział w inauguracji 
nowego roku szkolnego w Humięcinie.

Ad.pkt.5

     Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku omówił Wójt 
Gminy Pan Jacek Oglęcki.

(sprawozdanie w załączeniu protokołu)

Przewodniczący stałych komisji Rady, Pan Jan Kołakowski i Pan Stanisław Makijonko, 
do w/w sprawozdania nie zgłosili uwag.

Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  odczytał  opinię  Regionalnej  Izby 
Obrachunkowej,  w  której  wykonanie  budżetu  gminy  za  I  półrocze  2008  roku 
ocenione zostało pozytywnie.

Ad.pkt.6

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „wszystkie nasze projekty o dotacje unijne są w 
fazie  opracowywania.  Jednym  z  tych  projektów  jest  uporządkowanie  gospodarki 
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wodno-ściekowej w aglomeracji Grudusk, którego wstępna wartość ustalona została 
na kwotę ok.7,4 mln zł. Zadanie to składa się z czterech części: budowy kanalizacji w 
Grudusku i Sokołowie, budowy stacji uzdatniania wody w Grudusku, budowy sieci 
kanalizacyjnej  w strefie  produkcyjno-usługowej przy ul.Konopnickiej  i  Kolejowej  w 
Grudusku,  budowy sieci  kanalizacji  sanitarnej  w miejscowościach  Kołaki  Wielkie  i 
Kołaki Małe. Opracowujemy cztery projekty modernizacji dróg: drogi na pograniczu 
gmin Grudusk i Czernice Borowe (wspólny projekt gmin), drogi przez wieś Żarnowo i 
w kierunku wsi  Dębiny i  Zawady,  drogi  Grudusk – Purzyce-Trojany, drogi  Stawy-
Stryjewo-Nieborzyn.  Dochodzi  nowy  projekt,  związany  z  zagospodarowaniem 
„Zielonej Góry”. Obiekt ten jest wpisany do rejestru zabytków, przypuszcza się, że 
kiedyś  istniał  tu  gród.  Po  przeprowadzeniu  prac  archeologicznych,  na  zboczach 
wzgórz  wbite  zostałyby  pale,  przykryte  gontem,  co  przypominałoby  gród.  Przy 
palach, na których umieści się odpowiednie tablice informacyjne, obrazujące historię 
miejscowości  i  rejonu,  przebiegałaby  ścieżka  edukacyjna.  Na  zboczach  ustawione 
byłyby także rzeźby ludzi, którzy żyli dawniej, łącznie z rzeźbą rycerza, zwróconą ku 
północy, który będzie stał ja gdyby na straży grodu. Na samym szczycie wzgórza 
planuje się wybudować muszlę koncertową, ustawić ławeczki. Na zagospodarowanie 
„Zielonej Góry” otrzymalibyśmy dotację, wkład gminy będzie zaledwie 3-procentowy. 
Zamierzamy  realizować  także  projekty  niewielkie,  dotyczące  Gminnego  Ośrodka 
Pomocy Społecznej  czy  też  przedszkoli.  Przewiduje  się,  że  powstaną jeszcze inne 
projekty, np. związane z aktywizacją zawodową i likwidacją bezrobocia. W ramach 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich będziemy dążyć do rozbudowy kanalizacji. 
Na  odwodnienie  oczekuje  wysypisko  odpadów  komunalnych,  aktualnie  ponosimy 
spore koszty związane z wywożeniem gromadzącej się tam wody. W projekcie należy 
pomyśleć o budowie stacji uzdatniania wody w Przywilczu, gdyż jakość wody z tej 
hydroforni  budzi  zastrzeżenia,  do  końca  musimy  zrealizować  zadania  związane  z 
gospodarką  odpadami.  Borykamy  się  z  dylematem,  czy  ogłosić  przetarg  na 
wyłonienie  wykonawcy  zadania  związanego  z  zagospodarowaniem  aglomeracji 
Grudusk. Zastanawiam się, czy do tego przetargu ująć w całości wszystkie zadania, 
czy  też  podzielić  go na części.  Istnieje  bowiem szansa,  że  budowa kanalizacji  w 
Kołakach  Małych  i  Kołakach  Wielkich  może  zostać  dofinansowana  z  tzw. 
„mechanizmu norweskiego”  Poczekamy jeszcze kilka  dni  i  podejmiemy ostateczną 
decyzję.”

Ad.pkt.7

     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco  (do  każdego  projektu  uchwały  swoje  opinie  zgłosiły  komisje  Rady  – 
uwag nie było):

1/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok

W/w  Uchwała  Nr  87/XVIII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  10 
radnych)

2/  projekt  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  i  zabezpieczenia  długoterminowego 
kredytu w roku budżetowym 2008
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Powyższa Uchwała Nr 88/XVIII/2008 została przyjęta  jednomyślnie  (głosowało 10 
radnych)

3/ projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej w roku budżetowym 2008

W/w  Uchwała  Nr  89/XVIII/2008  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  10 
radnych)

4/ projekt uchwały w sprawie zmian w Strategii  Rozwoju Gminy Grudusk do roku 
2013

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  wyjaśnił,  że  zmiany  w  uchwale  dotyczyć  będą 
wprowadzenia do Strategii danych statystycznych za rok 2007.

W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 90/XVIII/2008 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 10 radnych)

5/ projekt uchwały w sprawie uchwalenia Lokalnego Planu Rozwoju Gminy Grudusk 
do roku 2013

W/w  Uchwała  Nr  91/XVIII/2008  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  10 
radnych)

6/ projekt uchwały w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli  w Gminie 
Grudusk

Powyższa Uchwała Nr 92/XVIII/2008 przyjęta została jednomyślnie  (głosowało 10 
radnych)

7/  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  organizacji  zespołów  wychowania 
przedszkolnego

W/w  Uchwała  Nr  93/XVIII/2008  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  10 
radnych)

8/ projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej do załatwiania spraw z zakresu administracji publicznej

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Hanna Bęcławska – Kierownik GOPS.
Pani  Kierownik  poinformowała,  że  od  1  października  br.  zmieniają  się  zasady 
wypłacania zaliczek alimentacyjnych. Wzrasta kwota tych zaliczek do 500 zł na jedno 
dziecko.  Wypłacać  będzie  je  GOPS,  gdzie  każdy  przypadek  będzie  rozpatrywany 
indywidualnie a pieniędzy na wypłatę zaliczek wystarczy dla wszystkich zgłaszających 
się. Pani Kierownik zwróciła się do radnych i sołtysów, aby temat ten rozpropagowali 
w terenie.
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W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 94/XVIII/2008 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 10 radnych).

(wszystkie podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu)

Ad.pkt.8

     Wójt  Gminy  Pan Jacek  Oglęcki  –  „15 września  minął  termin  przyjmowania 
wniosków o stypendia, lista przyjęć jest już zamknięta. Do 1 października oczekujemy 
dłużników,  którzy  do  tej  pory  nie  uregulowali  należności  za  podłączenia  do 
kanalizacji, gdyż w innym przypadku sprawę skierujemy do sądu. W m-cu sierpniu 
dokonano komisyjnego przeglądu sklepów, w których sprzedaje się alkohol. Nie jest 
najgorzej, ale są placówki, gdzie przed sklepem spożywa się zakupiony tam alkohol. 
Ostrzegamy przed tego typu przypadkami, nie pomogą tłumaczenia, że alkohol jest 
przynoszony z innych punktów sprzedaży. Zapraszam na szkolenie, które odbędzie 
się w Gminnym Ośrodku Kultury w dniu 3 października na temat gospodarowania 
metodami  ekologicznymi  w  gospodarstwach  rolnych.  5  października  w  Teresinie 
k/Sochaczewa odbędą się coroczne „Dni kukurydzy”, zainteresowanych zapraszam do 
udziału. Wojsko Polskie zachęca do podejmowania służby zawodowej, w tej sprawie 
wpłynęło m.in. pismo z Jednostki Wojskowej w Giżycku (Pan Wójt zapoznał z tym 
pismem).  Proszę  o  przekazanie  tej  informacji  w  terenie.  Już  w  piątek  zostanie 
doprowadzony do nas specjalistyczny samochód do zbiórki odpadów komunalnych. 
W związku z tym chcielibyśmy rozpowszechnić sprzedaż pojemników metalowych na 
odpady, których cena wynosić będzie 95 zł. Wszystkich chętnych proszę o zgłaszanie 
się, sporządzimy listę i złożymy zamówienie. Zbliża się 90 rocznica odzyskania  przez 
Polskę niepodległości.  Z tej  okazji  można zorganizować uroczystą Sesję Rady,  na 
której  wręczone  zostałyby  dyplomy lub  inne  nagrody  dla  najbardziej  zasłużonych 
mieszkańców naszej gminy. Przed tym należałoby powołać zespół, który dokonałby 
wytypowania kandydatów do wyróżnień.”

Radny  Pan  Stanisław  Makijonko  –  „czy  Pan  Wójt  posiada  informacje  na  temat 
sprzedaży działki,  którą gmina w ramach przetargu sprzedała firmie zamierzającej 
budować na tych gruntach ubojnię zwierząt?”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „tak, otrzymałem taką informację i zastanawiam się, 
czy obecnych właścicieli tej działki nie należy posądzić o działania spekulacyjne.”

Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska odczytała pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego, 
informujące o wejściu w życie ustawy abolicyjnej. W ustawie tej mówi się, że tym 
wszystkim osobom, którzy legalnie pracowali za granicą, należy się zwrot podatku. 
Pani  Skarbnik  prosiła  o  rozpowszechnienie  tej  informacji  w  terenie.  Osoby 
zainteresowane  powinny  zgłaszać  się  do  Urzędu  Skarbowego  w  celu  złożenia 
odpowiednich wniosków i innych dokumentów.

Kierownik  Zakładu  Komunalnego  Pan  Ryszard  Czaplicki  zapoznał  zebranych  z 
harmonogramem  zbiórki  odpadów  komunalnych  na  terenie  gminy,  w  związku  z 
otrzymanie  specjalistycznego  pojazdu.  Pan  Kierownik  poinformował,  że  każde 
gospodarstwo  będzie  musiało  rozliczyć  się  z  odpadów  a  są  jeszcze  mieszkańcy, 
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którzy jeszcze nie podpisali umów na ich odbiór. W zakładzie Komunalnym nastąpi 
reorganizacja,  jeden  z  pracowników  oczyszczalni  ścieków  będzie  pełnił  funkcję 
kierowcy samochodu do zbiórki odpadów.

Ad.pkt.9

     Po wyczerpaniu się porządku obrad XVIII Sesja Rady Gminy została zamknięta.

   
 Protokółował                                                                 Przewodniczący Rady

 J.Czarniewicz                                                                    Marek Piotrowicz
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